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 COMUNE DI GERENZAGO
Provincia di Pavia
Via XXV aprile, 17 - CAP. 27010

                                             (
P.I. e C.F.: 00493730188
Prot. N. 
DECRETO SINDACALE N. 02  DEL 20.01.2014

OGGETTO: NOMINA SEGRETARIO COMUNALE QUALE RESPONSABILE DELLA TRASPARENZA E DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE DEL COMUNE DI GERENZAGO (PV)

IL SINDACO

Premesso che l’art. 50, comma 10, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 (T.U.E.L.) e s.m.i.  conferisce al Sindaco i poteri di nomina dei responsabili di uffici e servizi;

Vista la deliberazione della Civit n. 150/2013, che individua nel Sindaco l’organo di indirizzo politico competente alla nomina del responsabile della prevenzione della corruzione all’interno dei Comuni;

Dato atto che mediante deliberazione di Consiglio Comunale n. 3 del 08.02.2013, ad oggetto: <<Adozione Piano triennale di prevenzione della corruzione>>, è stato individuato quale Responsabile della prevenzione della corruzione il segretario comunale (art. 1);

Vista la Legge  n. 190 del 06/11/2012 recante disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione;

Visto in particolare l’art. 1 comma 7 della sopra citata legge 190/2012 che  impone l’individuazione, all’interno della struttura organizzativa, di un responsabile della prevenzione della corruzione. Negli enti locali, il responsabile della prevenzione della corruzione è individuato, di norma,  nel segretario comunale, salva diversa e motivata determinazione; 
Dato atto che il successivo comma 8 L. 190/2012  stabilisce che l’organo di indirizzo politico, su proposta del responsabile individuato ai sensi del comma 7, entro il 31 gennaio di ogni anno, adotta  il Piano triennale di Prevenzione della Corruzione, curandone la trasmissione al Dipartimento della funzione pubblica. 

Considerato che in forza dell’ art. 1 co. 8 L. 190/2012 l’attività di elaborazione del piano non può essere affidata a soggetti estranei all’amministrazione; 
Visto il D.Lgs. n. 33/2013 in materia di trasparenza;

Richiamata la Deliberazione Civit/A.N.AC. n. 50/2013,  “Linee guida per l’aggiornamento del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità 2014-2016”, che cristallizza al 31 gennaio 2014 il termine per l’adozione del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità;

Viste e richiamate le vigenti disposizioni di legge in materia;

Richiamata la deliberazione della Civit n. 72/2013;

Visto il D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 (T.U.E.L.);

Visto lo Statuto comunale;

Visto il vigente regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Visto il vigente Contratto di lavoro dei Segretari comunali e provinciali;

D E C R E T A

1. Di individuare e nominare, il Segretario Comunale, Dott.ssa Maranta COLACICCO,  Responsabile della Trasparenza del Comune di GERENZAGO (PV);

2. Di individuare e nominare, il Segretario Comunale Dott.ssa Maranta COLACICCO,  Responsabile della prevenzione della corruzione del Comune di GERENZAGO (PV), ai sensi e per gli effetti previsti dall’art. 1 comma 8 della legge 06/11/2012 n. 190,  dando atto che mediante deliberazione di Consiglio Comunale n. 3 del 08.02.2013, ad oggetto: <<Adozione Piano triennale di prevenzione della corruzione>>, è stato già individuato quale Responsabile della prevenzione della corruzione il segretario comunale (art. 1);
3. La durata del presente Decreto non può eccedere il mandato amministrativo del sottoscritto Sindaco;

4. Di integrare il presente provvedimento in caso di disposizioni successive intervenute;

5. Di dare atto che nessun compenso viene attribuito al Segretario Comunale per lo svolgimento dei detti incarichi;

Il presente provvedimento viene affisso all’Albo pretorio per 15 giorni, per soli fini di pubblicità ed inserito nel sito istituzionale del Comune di Gerenzago (PV) nell’apposita sezione.

La designazione del responsabile della prevenzione, con indicazione di nome, qualifica e indirizzo e-mail, deve essere comunicato alla A.N.AC., che ha dedicato un’apposita sezione del sito alla raccolta dei relativi dati. 

IL SINDACO

Daniele MANDRINI
Per accettazione:

Gerenzago, 20.01.2014

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa Maranta Colacicco
Tel : 0382/967051  -  Telefax : 0382/963321  -  www.comunegerenzago.it  

e-mail: servizi demografici@comunegerenzago.it – ragioneria@comunegerenzago.it – polizia locale@comunegerenzago.it
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